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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 098 
 

FECHA:  JUNIO 22 DE 2019 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muy Buenos días para todos los presentes un saludo especial para mi compañero de 
mesa el doctor John Daive, para nuestro secretario de la corporación el doctor Boris, a 
todos los honorables concejales que se encuentran a esta hora de la mañana en el 
recinto, un saludo muy especial para todo el equipo de la emisora cultural radio B, a 
nuestra directora de la escuela de música la doctora Marlene Casas, a nuestro amigo el 
director Jorge Cardona que es el director de radio B y a todos los que nos acompañan 
en esta mañana, un saludo especial también a mi compañera de mesa la doctora 
Yessica Arango, siendo hoy las 8:09 minutos del sábado 22 de junio, damos inicio a la 
sección de hoy.      
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
22 de Junio de 2019, hora 8 y 09 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 098 del 22 de Junio de 2019 2 de 31  
 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DEL DÍA 21 DE JUNIO DE 2019 
 
3. INTERVENCIÓN DEL DIRECTOR DE LA EMISORA CULTURAL RADIO B, 

JORGE CARDONA, TEMA: INFORME DE GESTION DE DOS AÑOS DE LA 
EMISORA CULTURAL RADIO B.  

 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Secretario Verifiquemos el quórum por favor. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                         presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                               Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                                                   
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                    presente  
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                      Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                                 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        Presente  
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JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                            
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       
 
Señor  Presidente  hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse 
queda cerrado ¿lo aprueban honorables concejales?   
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
 
2. Adopción y aprobación del acta del día 21 de Junio de 2019. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
En consideración la aprobación del acta del día 21 se abre la discusión, anuncio que va 
cerrarse, queda cerrada ¿aprueban  honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
Continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. intervención del director de la emisora cultural radio B Jorge Cardona, tema: informe 
de gestión de dos años de la emisora cultural radio B.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Darle la más cordial bienvenida a nuestro invitado en esta mañana, a nuestro amigo 
Jorge, el director de la emisora cultura radio B, agradecer que nos acompañe y nos 
pueda socializar como va ese bonito proyecto, simplemente es concederle el uso de la 
palabra amigo Jorge,  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR DIRECTOR DE LA EMISORA CULTURAL RADIO 
B JORGE ANDRES CARDONA GOMEZ 
 
Muy buenos días mi nombre es Jorge Andrés Cardona Gómez, quiero empezar esta 
mañana con un saludo muy especial a los honorables concejales que nos acompañan 
en la sección a las personas del público que también están presentes y a el equipo de 
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trabajo radio B que sin ellos llevar a cabo este proyecto no hubiera sido posible, bueno 
antes de, o quiero comenzar la presentación explicándoles cómo surge la emisora, cual 
es el propósito de la emisora y como funcionamos actualmente, entonces bueno 
básicamente yéndome un poquito a la historia desde el año 2005- 2006 en la casa de 
la cultura, surge una primera idea de tener una emisora cultural para la ciudad, en 
aquel momento por diferentes cuestiones técnicas, supongo que presupuestales no 
hubo la  forma de hacer eso, o no hubo quien liderara el proyecto, pero la semilla 
quedo en la escuela de música, en el año 2016 cuando la escuela de música comienza 
a funcionar en los antiguos rieles del ferrocarril se ve el espacio propicio para la 
construcción digámoslo así de lo que va hacer radio B, ustedes pueden observar el sitio 
en su primera presentación donde funciona la emisora, se tuvo que realizar una 
adecuación a partir de abonar esfuerzos en varias entidades y varias instancias y 
cuando hablo de varias entidades y varias distancias, hablo de la alcaldía de Bello, 
hablo de la secretaria de cultura, de la escuela de música y de la corporación Corcrear, 
esas cuatro instancias o entidades, son las que han hecho posible que radio B hoy en 
día funcione cierto, yéndome un poquito a la historia cuando la escuela de música se 
traslada a los antiguos talleres se inicia la posibilidad de tener una emisora pero una 
emisora para la escuela de música, para proyectar el talento de los chicos, una emisora 
web aprovechando las nuevas tecnologías de la comunicación y la información y 
comienza con el proyecto de la emisora de la escuela, cuando se presenta el proyecto 
a la secretaria de cultura, el secretario de aquel entonces el doctor Héctor Arias, apoya 
la iniciativa y propone que la emisora no sea solamente de la escuela de música si no 
también de la comunidad que sea cultural lo que evidentemente fue aceptado, el 
propósito de la emisora cuando ya pasa hacer cultural inicialmente o bueno 
actualmente es promover, difundir y conservar los valores culturales de la ciudad cierto, 
entonces ese es el propósito de radio B, preservar, conservar y difundir los valores 
culturales de la ciudad y les voy a explicar un poco más adelante como funcionamos, 
en el año entonces 2017 comienza la educación de los espacios gracias a la gestión de 
la corporación Corcrear, y cuando hablo de espacios me refiero al espacio físico que es 
la cabina donde funcionamos actualmente, entonces una vez que se tiene esto 
empieza a funcionar la emisora pero quiero contarles también que para que eso suceda 
hay un montón de factores que tienen que funcionar correctamente para que el 
proyecto se lleve a cabo, bueno entonces cuando la emisora se traslada digamos de la 
escuela de música de ser una emisora para la escuela de música a ser una emisora 
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cultural de la ciudad queda inscrita en la meta, que es la línea uno de programa 10 
márquetin, emprendimiento, tecnología, accesibilidad y alianzas la cual busca apoyar la 
innovación, la creación y emprendimiento cultural y artístico de la ciudad, recordemos 
que radio B es una emisora web y ahorita más adelante les voy a explicar, cuales son 
las diferencias con una emisora convencional vial, entonces para que radio B funcione 
hay unos factores que nosotros denominamos recursos y esos recursos requieren de 
algo que yo quiero marcar acá y es la gestión cierto, es la gestión de todas las 
entidades vinculadas, entonces primero hay unos recursos físicos ya les conté como se 
adecuaron hay una cabina que es en la foto que ustedes vieron en la casa de madera 
anteriormente mostrada, hay una mesa que se realzo también para ubicar todos los 
equipos, hay un aire acondicionado, el aire acondicionado también fue gestión de la 
corporación Corcrear, hay una silletería, hay un tema de electricidad obviamente y 
fundamental hay un tema de conexiones a internet, esos son los recursos físicos que 
se necesitan para el funcionamiento de la emisora, vamos a unos recursos humanos y 
yo quiero enmarcar aquí algo, cuando radio B empezó en el 2017 la balanza de 
productores, hablo de productores son las personas que generan contenido para la 
emisora, la balanza de productores estaba desequilibrada en el sentido en el que 
habíamos ocho productores que teníamos algún vínculo contractual con la alcaldía de 
Bello y habían alrededor de seis productores que eran de la comunidad, para el 2018 
esa balanza se inclinó, fueron ocho productores con algún vínculo contractual con la 
alcaldía de Bello y 14 productores de la comunidad y para el año 2019 tenemos 33 
personas que están haciendo programas de la comunidad que no tienen ningún vínculo 
contractual con la alcaldía de Bello y nos mantenemos los ocho productores que si 
tenemos algún vínculo contractual de la alcaldía de Bello, esos recursos humanos se 
complementan con tres productores técnicos que son los que manejan los equipos al 
momento de la grabación o de la transmisión de la emisora, dos de esos productores 
técnicos tienen contacto directamente con la alcaldía municipal y el tercer contratista lo 
coloca o lo pone la corporación Corcrear, también hay un tema de recursos del 
software entonces aquí es donde se marca, digamos la diferencia con una emisora 
web, con una emisora tradicional, nosotros manejamos una plataforma que se llama 
Centoacas, Centoacas es el núcleo es el cerebro de la operación de radio B, es un 
software en la nube que nosotros administramos el contenido que se emite, 
administramos a los archivos de audio que son los programas que generamos en radio 
B y nos permite programar absolutamente todo lo que suena en la emisora, todo lo que 
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suena en radio B es programado en esta plataforma que se llama Centoacas, 
adicionalmente esta plataforma nos arroja en tiempo real absolutamente todas las 
estadísticas de escuchas a nivel mundial, también tenemos un portal que es triple w. 
Radio B.co que es portal por donde se emite la señal de la emisora, entonces ese es el 
portal principal donde sale la señal, sea en vivo, sea programado por el Centoacas 
siempre la señal está sonando por esta dirección y tenemos una página en Facebook  
donde usualmente promocionan los programas y la gente tiene pues facilidad de 
comunicación directamente con la emisora, tenemos un hardware que son los aparatos 
físicos que nos permiten también funcionar y ya es un tema de producción de audio, 
esto enmarco otra vez la palabra gestión porque todo ha sido conseguido atraves de 
gestión cierto, de la corporación Corcrear de la secretaria de cultura y especialmente 
de la escuela de música, entonces este hardware digamos que nos da un nivel de 
producción elevado, si comparamos la calidad del audio de radio B con cualquier 
emisora comercial que ustedes escuchen en la web van a notar la diferencia en la 
fidelidad del sonido y nosotros nos esforzamos por mantener esa fidelidad en un nivel 
elevado, tenemos dos equipos de cómputo, tenemos un computador un pc, y tenemos 
un Mac mini que también pues como remarco otra vez fue gestión de la corporación, 
este Mac es el cerebro, porque es el equipo que graba el audio y la vez trasmite a la 
señal todo este contenido que se genera, todo este contenido auditivo, tenemos un 
interfaz de audio, rápidamente la interfaz es la que recibe todo el sonido como lo hace 
este micrófono por ejemplo y lo convierte en una señal digital en el computador si, nos 
permite ese tipo de acción, tenemos un compresor de audio, este compresor lo que 
permite es robustecer la señal de radio B y tener una buena fidelidad como ustedes 
pues lo podrán evidenciar, tenemos cuatro micrófonos alámbricos marca sean geiser, 
son unos micrófonos que tienen un rango de captura limitado porque pues el espacio 
no está 100% adecuado justica mente, entonces estos micrófonos lo que nos permite 
es tener un rango de captura corta, por ejemplo, voy hacer el ejemplo acá, este es el 
tipo de micrófono que tenemos en radio B, si yo me corro para acá, el micrófono deja 
de capturar cierto, entonces ese tipo de micrófono son los que tenemos en radio B que 
nos permiten capturar solamente lo que está cerca, tenemos un micrófono inalámbrico 
también que nos permite movilizarnos y trabajar el tema de remotos que fue 
conseguido el año pasado para la cobertura del festival de ato viejo Cotrafa, nos 
permitió entrevistar invitados, músicos, personas del público, tenemos también cuatro 
pares de audífonos en geiser es básicamente donde la gente se escucha que esta 
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sucediendo en la emisora mientras se está produciendo el programa, tenemos una 
consola o míster Yamaha que nos permite trabajar vía USB mejora la calidad del 
sonido, tenemos cinco veces para micrófono de mesa, un repartidor de señal de los 
audífonos que es un aparato que simplemente distribuye la señal de audio por los 
audífonos y dos monitores inalámbricos que nos permite movernos también en 
coberturas, en eventos de ciudad, entonces esos son los equipos de hardware que 
tenemos en radio B y que han sido gestionados por parte de la escuela de música de la 
corporación Corcrear y la secretaria de cultura, algo para remarcar muy importante y es 
que la emisora funciona 24 horas al día 7 días a la semana, o sea es una emisora que 
funciona absolutamente todos los días del año, voy hacer acá un paréntesis porque 
digamos que las estadísticas de programas realizados o de episodios de cada uno de 
los programas que más adelante se los voy a comentar ha ido en aumento desde el 
2017, en el año 2017 se realizaron 113 programas, la emisora fue inaugurada en 13 de 
junio de 2017, entonces en ese lapso realizamos 113 programas, en el 2018 
realizamos 157 y en el 2019 llevamos 165 programas, para un total de 435 programas 
de contenido cultural, artístico y educativo, eso es lo que hacemos en radio B, o sea 
esas tres líneas, cultural, artístico y educativo, de esos programas que se emiten 24 
horas al día, les voy a contar que tenemos tres modelos de emisión, digámoslo así, 
tenemos un primer modelo que es de programas en vivo y tenemos un segundo 
modelo que son programas pregrabados y tenemos un tercer modelo que son los 
programas retrasmitidos, o sea son programas que no se hacen en radio B pero que si 
pasan por la señal de radio B, los programas en vivo y voy aprovechar para hablar de 
cada uno una breve reseña, para que ustedes se enteren del contenido que se genera 
en la emisora, son los siguientes, fotograma, fotograma es un programa que habla de 
cine, somos 4 personas y mi incluyo porque estoy ahí, hablando de cine sobre la 
percepción de una persona que no es experta en cine, entonces simplemente vemos la 
película compartimos anotaciones y tratamos de generar algún contenido con la 
película que se vio, perfiles es un programa que resalta la labor de los gestores, de los 
artistas de los líderes comunitarios Bellanitas, realizada por el gestor cultural Mario 
Naranjo quien pues lleva a las personas para que nos cuenten sus historias de vida, de 
lo que ha sido su desarrollo artístico en Bello o su liderazgo en la ciudad, locutores para 
la paz es un programa insignia de la emisora porque es un programa dejando la paz 
como un tema de moda, si no como una acción concreta, nuestro productor y voz oficial 
de la emisora que es Miguel Betancur lleva cuatro chicos entre los 7 y 14 años hablar 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 098 del 22 de Junio de 2019 9 de 31  
 

 

sobre temas de paz, este programa se transmite en vivo todos los sábados a las 10 de 
la mañana, estos chicos con su perspectiva de país cuentas las historias desde lo que 
viven en la familia, hasta lo que viven en sus colegios y hay uno o dos chicos que 
hacen parte de la escuela de música, entonces ellos en ese espacio cuentan ese 
proceso, en desarrollo hablamos de familia es otro programa que tenemos con Miguel 
Betancur, Miguel es especialista en familia y temas de familia entonces hay tenemos un 
espacio para llevar desarrollo familiar, concejos, se hacen llamadas en vivo las 
personas preguntan sobre el tema del día, Rock al 100%  es un programa también que 
hace Mario Betancur, Mario es especialista en el tema, usualmente es un tema que se 
transmite los sábados a las 9 de la mañana y el valor de este programa es que cada 
cierta cantidad de programa lleva bandas de rock de Bello para que promocionen su 
música en el espacio de rock al 100%, museo sonoro digital es un programa que está 
dedicado a la recopilación de la música y de todo el contenido sonoro que se realiza en 
Bello desde x años atrás, entonces en ese programa recopilamos de músicos 
Bellanitas que han acompañado grandes artistas nacionales y que nadie sabe que 
hacen parte de estas agrupaciones musicales, tenemos también un programa que se 
llama suena mundo, que también es un programa donde se hace un recorrido por las 
músicas del mundo se cuenta la historia, se enfoca en un contexto cultural de porqué 
de la música y este programa es realizado por el coordinador académico de la escuela 
de música Frank Zuluaga, tenemos un programa que se llama estrellas internacionales 
es música romántica es realizado también por un productor de la comunidad, se llama 
Orlando Ramírez es un programa musical donde se transmite música y se presentan 
las canciones, igual que estelares del amor que está dedicado un poquito a las baladas 
de los 70-60-80, la bitácora, la bitácora es un programa que realiza la escuela de 
música y la secretaria de cultura en la cual se promueve, se cuenta y se informa sobre 
la agenda cultural de la ciudad, la próxima semana tal corporación tiene presentaciones 
de teatro música, concierto, eventos de ciudad, entonces la bitácora es un espacio en 
vivo donde siempre estamos informando sobre el acontecer cultural de la ciudad, pelota 
en la red, pelota en la red es un programa de futbol y aquí hago otro paréntesis, para 
contar como nosotros siempre estamos vinculando el tema de Bello a cualquier 
programa que se emita en radio B, cuando llego la propuesta de pelota en la red, un 
programa de futbol, le pregunte al productor que lo propuso que es un estudiante de la 
universidad Uníminuto, ¿y que vas a contar de Bello? Y él se quedó callado y me dijo 
no sé, entonces yo le dije bueno para que el programa sea transmitido y sea realizado 
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porque no te traes a los profesores de las escuelas de futbol de la ciudad para que nos 
cuenten la experiencia, por ejemplo cierto, que cuenten a la ciudad que está pasando 
en temas de futbol, no importa que sea futbol igual en radio B cabe esa franja, pero que 
contamos de Bello acerca de eso, lo hizo y a si se está realizando pues el programa 
cierto, siempre con una línea, si el programa no tiene contenido de Bello usualmente se 
tiene que pulir la propuesta para que sea realizado o transmitido y tenemos un 
programa de asesoría legal que se llama a plena luz, que es un programa realizado por 
la productora Luz Dionea Gómez que también es de la comunidad, ella es abogada y 
es experta también en temas legales, entonces los viernes a las 4 de la tarde nos esta 
presentando su programa donde llaman, cuentan también y preguntan sobre asesorías 
legales, Miguel también la acompaña en el programa, esos son los programas que se 
transmiten en vivo en radio B, a la semana, los programas pregrabados son programas 
que se emiten en horarios, que se pre graban en horarios que no hay transmisión en 
vivo cierto, igual se requiere de un productor, se requiere de contenido y se requiere de 
los asistentes y tenemos, aquí tenemos 10 programas, uno de ellos es Bello tango que 
lo hace la corporación Bello tango de la ciudad donde cuentan la historia del tango, la 
historia de los cafés de tango en Bello y todo eso que ellos conocen muy bien, musical 
mente es un programa realizado por Édison Robledo que es el coordinador de 
bienestar de la escuela de música y es un programa dedicado a el impacto de la 
música en todo el tema emocional y psicológico de los chicos, identidad Afro bellanita 
es un programa que realiza la casa afro, es realizado por Yasid Rodríguez, que es su 
directora, es un programa donde se está hablando de la comunidad afro en Bello 
permanentemente sus costumbres, su música, sus formas de hablar, su gastronomía y 
también se aprovecha para promocionar las actividades que se hacen en la casa afro 
durante el programa, la hora de la tertulia es otro programa realizado por Édison 
Robledo es un tema de conversación, sobre un tema específico, cualquiera que sea 
específicamente se habla con una persona conocedora del tema y se tiene el 
programa, hecho en casa es un programa que realizo yo, es un programa enfocado en 
la promoción de bandas de rock de Bello básicamente donde también recopilamos esa 
música y si cumple unos estándares de calidad en cuanto a lo técnico, no a lo artístico 
si no a lo técnico, puede ser transmitida por la emisora, cantos de la montaña es un 
programa que realiza la fundación Colombia mestiza que es una fundación que tienen 
en envigado y tiene como función promocionar la música andina colombiana, es muy 
ligada al que hacer de música bellanita, por ejemplo con el festival ato viejo Cotrafa, 
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entonces tienen un vínculo con la ciudad importante y se les abrió el espacio para 
promocionar ese tipo de música, talentos culturales es un programa que realizan chicos 
de la universidad Uníminuto también, como una práctica de un semillero de 
investigación que tienen haya, un hombre y mil mujeres igual otros chicos de la 
Uníminuto, ellos lo hacen y un programa también que surgió a partir de identidad afro 
bellanita que es afro ridis, y afro ridis es un programa donde se habla específicamente 
de música afro listo, es realizado también por un productor comunitario, y los 
retransmitidos tenemos un programa que es en convenio con la universidad católica, 
Luis amigo, que se llama tu espacio, es un programa generado por estudiantes como 
practica de su materia de radio en la universidad y se transmite los miércoles a las 9 de 
la noche y finalmente tenemos el programa institucional de la alcaldía que es 
informando el progreso en radio que se transmite, lunes, miércoles y viernes a las 11 y 
media de la mañana, en total se emiten 24 programas semanales que para una 
emisora es un contenido bastante elevado, y eso es posible gracias al equipo que se 
vincula para la realización de sus programas, entonces hay nombre dos instituciones 
educativas de nivel superior que están vinculadas con radio B, universidad Uníminuto, y 
universidad católica Luis Amigo, ellos creen en el proceso de radio B por eso nos 
generan contenido y también permanentemente nos están acompañando a procesos 
de formación, la plataforma Centoacas nos permite a nosotros medir la audiencia que 
tenemos cierto, es una plataforma web, entonces es una ventaja muy importante, 
ustedes saben que cuando una emisora es dial tiene un rango de acción limitado a un 
territorio y se puede medir en kilómetros, 10, 15, 20, 60 kilómetros, cuando es web 
tiene un alcance mundial siempre y cuando el receptor tenga conexión a internet, esas 
estadísticas que ustedes ven acá las hice acorte del 20 de junio, el día que me 
informaron sobre la ponencias, pues sobre el informe de gestión en el concejo, cuando 
hablamos de secciones, de escucha, hablamos de que por lo menos una persona 
ingreso a escuchar el contenido de la emisora, desde el 13 de junio del año 2017 hasta 
el 20 de junio del año 2019v radio B ha tenido 77.096.00 secciones de escucha, 
podemos decir personas tranquilamente, en 105 países, se han escuchado en 105 
países, o sea la plataforma nos arroja esa estadística, lo que corresponden a 810.802 
minutos de escucha o 3.513 horas o 563 días, entonces estas estadísticas son 
estadísticas reales que nos arroja el servidor y que evidentemente somos una emisora 
que funciona en Colombia, entonces Colombia tiene 46.056 secciones, aquí puse los 
primeros 10 países no más,  para no extender eso, Alemania que es país que no es 
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hispano cierto, 13.447 secciones, estados unidos 6.598 Austria, Rusia, argentina, 
España, México, Italia y Perú, de los diez países hay 5 o 6 países que no son de habla 
hispano, pudiéramos concluir sin hacer un estudio profundo que posiblemente son 
Bellanitas que se están enterando lo que está sucediendo en la cuidad atraves de la 
emisora web, que tienen ese medio de comunicación para enterarse lo que sucede en 
la ciudad, entonces el compromiso es con ellos, esos 24 programas que pasamos 
semanalmente ellos se están enterando de lo que esta pasando en la ciudad gracias a 
radio B y hay un tema acá importante, bueno más que cifras es el aporte, ustedes 
saben que mi situación contractual no tengo acceso a determinada información, pero 
básicamente el aporte de la alcaldía de Bello somos dos productores que tenemos 
contrato con la alcaldía más el pago de los servicios públicos del parque donde 
funcionamos, saben que estamos en la escuela de música y bueno ese es el aporte 
directo de la alcaldía, de parte de la corporación Corcrear como les conté ahorita hay 
un tema de producción técnica, hay un productor que está contratado directamente por 
Corcrear para que nos apoye en la labor de producción, el préstamo y mantenimiento 
de los equipos tecnológicos, todo lo que les nombre ahorita eso requiere un 
mantenimiento y eso tiene un costo, ese costo es asumido por la corporación y aparte 
también la corporación asume el pago de la cuenta de internet que tiene que tener 
unas especificaciones básicas para el funcionamiento de la señal y todo esto y también 
el tema de la línea telefónica, entonces es importante resaltar que se abonaron 
esfuerzos para el funcionamiento de radio B como una emisora cultural para la ciudad, 
aquí les presento algunas fotografías, ya vieron el espacio externo de la emisora, aquí 
aprovecho para presentarles el espacio interno o la cabina, la foto que ven a su 
izquierda es una locutora para la paz, es una chica que estudia en la escuela de 
música, es cantante y que aparte acompaña a Miguel Betancur en todo el tema de 
locutores para la paz, es importante también aclarar que todos estos chicos tienen los 
respectivos permisos de los padres de familia, es mas en el caso de los chicos 
menores de edad los padres de familia los acompañan al programa para que sepan 
que están diciendo, cierto cual es el contenido que se genera, al lado derecho vemos 
un programa que se llama en desarrollo hablamos de familia, esa foto es reciente la 
tomamos en un programa esta semana, al lado izquierdo tenemos los chicos 
productores de pelota en la red, que también son chicos de Uníminuto, al lado derecho 
tenemos el programa la bitácora y quiero resaltar acá algo importante y es que el día 
de ayer en la escuela de música se tuvo un encuentro de líderes culturales 
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metropolitanos, gestores, líderes, directores de la casa de la cultura y coincido con la 
realización del  programa la bitácora, entonces ustedes pueden ver ahí en la foto, el 
señor se llama Juan Correa funcionario de comunicaciones del metro, quien a su vez 
manifestó su gran interés por hacer un convenio para que el metro tenga un espacio en 
radio B y viceversa y también pueden ver a Diana Cristina Gallego quien es funcionaria 
del instituto de cultura y estaba acompañando el proceso y pues es bellanita para que 
sepan, es bellanita los que no saben y se mostró muy interesada por parte del instituto 
de cultura en realizar un convenio que permita establecer a radio B, bueno unas 
políticas culturales más fuertes, al lado izquierdo ven identidad afro bellanita ella es 
Yasid Rodríguez y el productor de afro ridis, ellos son especializados en todo el tema 
de música afro, también tienen su espacio en radio B, y al lado derecho vemos un 
programa que se llama musicalmente en ese momento lo estaba realizando Édison 
Robledo con un ex estudiante y un papa vigente de la escuela de música, que son 
bolivianos y tienen un tema ancestral musical muy fuerte y residen en Bello y nos 
contaron alguna experiencia sobre su música, incluso sobre la mesa se pueden ver 
algunos instrumentos, bueno y ya como proyección de la emisora, este año tenemos, 
vamos a cubrir realmente el festival ato viejo Cotrafa en vivo, son tres noches que 
nosotros nos acreditamos en el festival para transmitirlo en vivo desde la casa de la 
cultura cerro del Ángel donde entonces esas tres noches , desde las 7 de la noche 
hasta las 11 de la noche aproximadamente en los tres días del festival se transmite en 
vivo el festival ato viejo Cotrafa, también hacemos parte del proyecto der la escuela de 
música, por ejemplo el quinto encuentro nacional de escuelas de música que es un 
evento de carácter académico cultural y artístico, el que se va a realizar los días 11,12 
y 13 de julio en la universidad Uníminuto y que en próximos días, la próxima semana 
les va estar llegando a ustedes honorables concejales la invitación para que asistan y 
conozcan las dinámicas que tiene la escuela de música y la importancia a nivel 
nacional, tenemos también una invitación para radio B para cubrir eventos de ciudad en 
Medellín como por ejemplo el próximo concierto que va hacer challan en la ciudad de 
Medellín, nosotros estamos invitados a la rueda de prensa, estamos invitados también 
a la cobertura del concierto y tenemos un par de invitaciones nacionales también, la 
idea de radio B no es ir por ir, la idea de radio B a nivel nacional es ir donde vayan los 
artistas o las personas Bellanitas, entonces hay una invitación vigente para un foro de 
movilidad sostenible en Cali y dos festivales nacionales que aún no están confirmados 
también, entonces son proyectos que esperamos realizar este resto de año para seguir 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 098 del 22 de Junio de 2019 14 de 31  
 

 

informando a la comunidad bellanita sobre lo que sucede fuera de nuestro territorio con 
ciudadanos Bellanitas que están acá, bueno eso es lo que les quería presentar de radio 
B, como ustedes ven las estadísticas son contundentes que podemos potencializar 
mucho más si seguimos abonando esfuerzos entonces es la invitación y lo que les voy 
a montar a continuación es un producto de una propuesta de radio B que es unirnos a 
la campaña Bello somos todos en conjunto con la escuela de música y con Merlín 
producciones, Merlín producciones es la empresa que es, digamos la propietaria de 
grupos como puerto candelaria, que son grupos reconocidos a nivel nacional y tienen 
como base la ciudad de Medellín, entonces lo que les voy a mostrar a continuación es 
una exclusiva de uno de los productos que se genera desde radio B con el 
acompañamiento de radio B para la ciudad con el acompañamiento también de la 
secretaria de cultura, la alcaldía de Bello y de la escuela de música y la corporación 
Corcrear, este video no se ha lanzado en redes, les cuento que se relanza ahorita a las 
10 de la mañana atraves de nuestras redes sociales y ustedes como honorables 
conejales de la ciudad van a tener la oportunidad de verlo en primicia, bueno esa es 
toda la presentación que les quería compartir honorables concejales y que quedo 
dispuesto para las preguntas que tengan.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Agradecerle doctor Jorge por la presentación que nos hace en esta mañana, pedirle 
escusas a la plenaria porque me debo ausentar para cumplir unos compromisos 
académicos, entonces queda en la presidencia el honorable concejal John Daive 
Jaramillo, no sin antes irme y felicitarlos por este Bello programa, por este bello 
proyecto, pero también por ese buen video y ese buen mensaje que le mandan hoy a la 
ciudadanía de Bello, quiero agradecerles de corazón como concejal del municipio de 
Bello ese gran gesto que hoy tienen para con la ciudad, es hora de abrir los micrófonos 
para los honorables concejales, queda presidiendo el honorable concejal. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor presidente, buenos días a todas las personas que se encuentran en el 
recinto, una bienvenida especial al grupo de trabajo, para poder hacer mi participación 
quisiera con sueña señor presidente hacer una pregunta ¿radio B es propiedad de 
quién? Esa es una pregunta.    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR DIRECTOR DE LA EMISORA CULTURAL RADIO 
B JORGE ANDRES CARDONA GOMEZ 
 
Bueno para responderle al honorable concejal Mauricio Mejía, radio B es propiedad de 
la alcaldía de Bello, es una emisora pública, es una emisora que funciona en función de 
lo público, es un proyecto de la alcaldía que está acompañado por la secretaria de 
cultura, por la escuela de música y por la corporación Corcrear, entonces el nombre 
como tal hace parte de la alcaldía de Bello.     
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias, no es felicitarlos me parece un proyecto muy bonito, me parece que Bello lo 
necesita y si es en esas condiciones pues sería muy importante porque incluso si fuera 
en otras sería muy interesante también escuchar que en esa situación de 
emprendimiento y competitividad hay algunas personas que lo vieran propuesto y de 
pronto acompañado también sería importante, pero es bueno también conocer que es 
de propiedad pues de la administración, es muy importante pero yo pienso que tienen 
que, como plantear que mucha gente en nuestra ciudad lo conozca, porque 
definitivamente pues yo no lo conocía, la verdad yo le digo como concejal, pero bueno 
voy a estar muy atento en esa situación porque me parece realmente importante y 
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nosotros tenemos muchas cosas que presentar de ciudad, esa última proyección para 
terminar rápidamente mi intervención, me parece que eso que está haciendo la escuela 
de música lo debe hacer históricamente yo no sé porque se encierran en un recinto y 
luego salen a exponer la brillantes, en vez de estar haciendo conciertos en nuestra 
comuna, pero no ahora porque estamos en ese espacio critico de ciudad si no porque 
históricamente lo tuvieron que haber hecho, una vez salieron por la avenida Suarez yo 
estaba gracias a Dios en el momento y lo hicieron como 30 segundos y salieron y se 
fueron, no sé qué paso en vez de estar ese ejercicio tan lindo estar haciéndolo 
importantemente para poder garantizar, mostrar un sin número de cosas y atraer a un 
sin número de jóvenes, porque este es un programa bandera de ciudad, entonces yo 
pienso que debe de seguirse dimensionando en el presupuesto y en la cobertura 
necesaria para nuestros jóvenes, es felicitarlo, felicitarlo por lo que se viene  haciendo 
pero yo pienso que ese último video que hicieron en Bello somos todos y vamos 
apostarle a recuperar la paz a muchas cosas eso si históricamente no se deja romper 
el tejido si no que se está construyendo, tejiendo y tejiendo, yo pienso que no 
estuviéramos como estamos, ahora entonces si vamos a sacar toda la artillería de todo 
lo bueno que tenemos o por lo que estamos, yo pienso que hay momentos en que tiene 
que ser en continuidad para siempre estar haciendo ese ejercicio, yo pienso que para 
mí es muy importante eso que le estoy diciendo e incluso yo que he estado por la zona 
rural y me imagino que todos los compañeros se sienten muy abandonados, la zona 
rural, demasiado abandonados, entonces es también mirar a ver que se puede hacer, 
ese medio, es un medio que aunque es una emisora cultural de Bello se pueden hacer 
un sin número de intervenciones importantes, yo pienso que ahora no es el momento 
para empezar a decir que entonces si lo han hecho o no lo han hecho porque no lo han 
hecho y qué no quede en el acta, para que no empecemos aquí hacer un rifirrafe pues 
porque no prendemos los micrófonos, porque aquí también se merece el respeto pues 
la corporación y la ciudad, en el sentido entonces que ya van a empezar a decir, que 
empiecen hay a comunicarse y a decirse bobadas pues que no tiene sentido ni 
presentación, entonces es felicitarlo por esa situación, gracias.                   
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Con mucho gusto concejal, con el uso de la palabra honorable concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 
SIERRA MARTINEZ     
 
Gracias señor presidente, buenos días para usted y los compañeros Corporados, muy 
buenos días para el doctor Cardona y todo su equipo de trabajo que hoy nos 
acompañan como invitados, pues lo primero si darle las gracias a todos los que 
participaron en esta iniciativa del tema del día de hoy, de verdad que toca fibras, toco, 
movió y si eso tiene un efecto en nosotros, obviamente en la comunidad bellanita 
también lo va a tener, y bueno dada la coyuntura que estamos viviendo eso es lo que 
necesitamos, muy bacano, excelente, muy bonito, lo segundo es que a mi también se 
me genera, se me genera una inquietud referente al carácter de la emisora como tal, 
porque no conozco muy bien este tema de la corporación, ¿cómo se llama? , Corcrear, 
cuénteme un poquito de ella por favor y me preocupa porque ahí hay unos dineros 
públicos, obviamente va en un cumplimiento de un plan de desarrollo de unos 
indicadores, pero cuando usted habla de que hay unos soportes de la administración 
pero entonces también de Corcrear, ahí me genera unas inquietudes, entonces 
cuénteme y explíqueme por favor eso para que lo dejemos claro en el acta que no nos 
vaya un proyecto tan bonito nos vaya a traer consecuencias jurídicas de pronto 
negativas al futuro, lo segundo es que excelente y usted termino diciendo, los 
indicadores de estadísticas son contundentes sí y con seguridad pensaría yo en mi 
desconocimiento del tema que toda esta información es porque hay Bellanitas 
antioqueños, colombianos y en el mundo escuchándonos y de alguna forma se 
convirtió nuestra emisora bellanita en la forma de acercarse de poderlos acercar a su 
territorio y tener información de carácter importante para ellos, pero entonces yo pienso 
que siendo eso muy importante también nos debe de proyectar a ser más fuertes al 
interior del ente territorial a descentralizar todo esto que ustedes ya han construido y 
que ya han estructurado a la periferia de la ciudad, desde todo punto de vista porque 
hay mucho que hablar de Bello de esas periferias, porque en esas periferias hay unos 
talentos gigantes que no se han logrado, no se han logrado dar a conocer o encontrar o 
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motivar precisamente porque todos estos proyectos los centralizamos y eso a su vez 
proyectarlo, yo no entiendo nada de esto me disculpa si cometo un error porque no 
entiendo absolutamente nada pero espero saberme dar a entender en el objetivo y es 
que si bien es cierto es por medio de la plataforma, es una emisora web y que también 
nosotros los Bellanitas tendríamos la posibilidad de generar un buen mercado o por lo 
menos un buen potencial de que nos escuchen por medio de la web, esto pensaría yo 
que dentro de los proyectos es que sea, no sé si se dice así, es que sea libre que se 
pueda escuchar como una convencional, ¿porque? Porque miren, llevamos algún 
tiempo con una cantidad de problemas a nivel de nosotros como administración vs la 
comunidad y usted una brecha gigante que tenemos de desconocimiento y de falta de 
articulación, desafortunadamente somos una sociedad morbosa que nos gusta es, y 
vemos y escuchamos lo malo, pero en Bello como dice mi compañero Octavio en sus 
discursos, en Bello pasan cosas muy buenas y no las conoce la comunidad, la 
administración falta mucho por hacer, por corregir, por ajustar, pero también ha tenido 
muchos aciertos y la comunidad no los conoce, hay grandes proyectos que miren aquí 
nos pasa cuando nosotros evaluamos los indicadores del plan de desarrollo, nos pasa 
que hay programas y proyectos que ya están cumplidas sus metas y nos generan 
inclusive unos sobre indicadores que a su vez nos muestran una mala planificación, 
pero resulta que también hay unos proyectos que quien creería y sociales que falta 
mucho por cumplir porque no se ha logrado llegar a la comunidad a que hagan parte de 
ellos, pero resulta que por fuera o las redes o desde tribuna los ciudadanos nos acusan 
de que no estamos haciendo nada, obvio esto es una herramienta fundamental para 
intentar cerrar esta brecha entre la administración y la comunidad, yo no sé qué se 
necesitara para eso me imagino que obviamente inversión o infraestructura, pero 
ustedes ya tienen el principio y que bueno que un día no muy lejano lleguemos a que 
digamos no solo tenemos estas estadísticas a nivel mundial, suramericano, nacional si 
no que nuestra fortaleza es un 99 - 100% de efectividad en el ente territorial, porque o 
nos escuchan por la web o nos escuchan libremente, de echo aquí en Bello insisto yo 
no entiendo mucho de eso pero aquí en Bello tenemos asentado varias emisoras de las 
convencionales y comerciales muy fuertes a nivel del área del departamento y del país, 
entonces algo tenemos que tener de bueno que ellas están acá y que han sido tan 
exitosas, si ustedes ya tienen el principio pues ojala no seas muy difícil, y el tercer y 
último punto de mi intervención es, miren me extraña algo y les dejo la reflexión para si 
no tenemos la respuesta del porque está pasando eso la busquemos y si la tenemos 
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entonces miremos como fortalecemos el tema y es que en un proyecto de estos de un 
impacto social tan grande, pero también en términos técnicos y de tecnología y 
académicos puede tener unos impactos tan fuertes porque no tenemos más 
articulación con la academia, pues que solamente este la Uníminuto y la Luis amigo 
involucrado en un proyecto de estos cuando inclusive yo tengo conocimiento que la 
academia esta corta en estos procesos desde sus ejercicios académicos y adicional a 
eso porque nos están involucradas las universidades que están asentadas aquí en la 
ciudad, y por ejemplo sabemos que ese espacio de haya donde ustedes están 
ubicados hay una parte del sector no solo social si no de la clase política que manejan 
un discurso y de alguna forma apoyan la posibilidad de que haya se asentase la 
universidad de Antioquia, pues aclaro que yo no estaría de acuerdo con eso por 
muchos motivos, pero el punto es, este sería un inicio para ellos demostrar que si son, 
que si el sentido de pertenencia es verdaderamente social y no hacen parte de un 
proyecto de estos, entre otras cosas porque en términos académicos ellos tendrían 
haya todo el potencial para explotarlo aquí y no están, ¿Por qué? Yo sé que en todos 
estos temas de audiovisuales, de sonido y todas estas cosas la san buenaventura es 
potencia y esta asentada en Bello ¿porque no está?, me preocupa no, me inquieta y les 
insisto, pues si tenemos la respuesta él porque y si no dejarlo como reflexión, porque 
estos son proyectos de impactos sociales que si se saben direccionar tan fuertes y tan 
grandes, que pueden manejar unas masas tan importantes dentro de los escenarios 
sociales, que todo el total de la institucionalidad pública y privada, deberíamos de 
articular todos estos procesos, esto es una industria en términos comerciales que da 
unos rendimientos o unas rentas económicas bien fuertes, esto bien manejado daría 
unos resultados sociales muy muy grandes, muy buenos y obviamente nosotros en 
nuestra condición de concejal y desde nuestra vocación social y de liderazgo a esto es 
lo que le debemos de apuntar, a esto es lo que le debemos de apuntar y para terminar, 
miren en todos estos proyectos y todos estos programas y todos estos cuentos yo les 
pediría el favor y también les dejaría la reflexión, hay una población de la sociedad bien 
importante que somos la población con discapacidad donde hay unos potenciales 
gigantes no solo desde los talentos si no desde la información a trabajar y a 
suministrarle a la sociedad, les dejo la reflexión que a futuro dentro de todos estos 
procesos nos incluyan y con seguridad de que ganamos todos, ganamos todos, 
solamente les coloco un punto, unas de las complicaciones más fuertes desde el 
concepto de inclusión en la sociedad para la población de una situación de 
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discapacidad o con discapacidad es el desconocimiento del mismo tema como tal, 
entonces por ejemplo, cuando yo hablo que según el último censo oficial en nuestra 
ciudad somos el 5.5% de la población bellanita somos personas con discapacidad, 
entonces eso equivale por haya como a 25 mil personas con el último censo del 2005, 
entonces las personas inmediatamente reaccionan y dicen, como 25 mil en Silla de 
ruedas no nos dejarían caminar ¿porque? Porque las personas, los ciudadanos 
desconocen que son cinco o seis tipos de discapacidad como patología con todo lo que 
implica, solamente les pongo ese punto, entonces miren no conocemos de ella 
desafortunadamente solo cuando nos pasa, pero somos un mercado, somos un 
potencial de talentos, somos un potencial desde cualquier ítem de la sociedad como tal, 
hay les dejo la inquietud, por lo demás motivarlos para adelante, estos son sueños que 
solamente los cumplen románticos como ustedes, porque en términos económicos yo 
sé que a veces es frustrante, fácil no es, un proyecto de estos facilito puede ser de 
mucho sacrificio, mucho esfuerzo y pocos sentimientos, entonces si nos son 
románticos como ustedes con seguridad que fácil pueden desfallecer y dejar el 
proyecto, no para adelante van a ser sus grandes motivaciones son esos logros en sus 
hojas de vida, en sus proyectos personales, van a crecer, van a conocer, mucho les va 
servir y mucho le va a quedar en la historia, alguien algún día les va a reconocer que 
sacrificaron todo por generar algo tan importante para la ciudad, entonces para 
adelante que las dificultades las tenemos todos, pero cuando superamos los retos ahí 
es donde somos grandes, muchas gracias señor presidente.                                                               
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Con gusto honorable concejal, con el uso de la palabra el honorable concejal Octavio 
Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO 
JIMENEZ GIL   
 
Muchas gracias señor presidente un saludo para usted, para todavía mis compañeros 
los que quedan en el recinto, al doctor Jorge y a todo su equipo de trabajo, la doctora 
Marlene bienvenida que bueno verlos por acá por el recinto de la democracia y a todas 
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las personas que nos acompañan en el recinto, Jorge yo presidente, en este momento 
yo creo que uno no puede dejar de prender este micrófono y pedir la palabra 
precisamente Bladimir me arrebata y que bueno te agradezco Bladimir porque a eso 
hay que hacerle bulla, en Bello pasan cosas buenas y ha sido una cantaleta mía 
permanente y que con mucho orgullo yo la defiendo porque es la realidad, hoy tenemos 
y nos toca luchar precisamente con la frente en alto y lo eh manifestado, si hoy nos 
podemos evaluar en la administración o en el municipio de Bello más que en la 
administración es que ha hecho la administración del municipio de Bello en estos 
cuatro años, créanme que tenemos mucha tela por cortar, con las falencias, con las 
diferencias, con las coyunturas, con las dificultades y con las situaciones que estamos 
viviendo aquí y que las está viviendo, me voy a exagerar, el mundo entero en todas 
esas situaciones que se están viviendo, se une mucho uno a todas estas cosas que 
expresan los compañeros que me antecede la palabra porque son emociones bacanas 
como dicen los jóvenes, son emociones muy bacanas de ver que es un proyecto tan 
excelente, que impacta demasiado, que coge una población desde la comunidad 
bellanita que uno dice hombre ese es un canal, es una fuente, es un proyecto es algo 
que incluye, porque cuando vi al final en el video que bueno que a los discapacitados 
también eso de verdad que si toca fibras honorable concejal Bladimir y al ser 
incluyentes hoy estamos entonces precisamente en ese nivel de lo que es la 
proyección del futuro de estas cosas y de poder estar todos en equipo trabajando y 
haciendo cosas, y quiero resaltar mucho doctora Marlene y doctor Jorge y es pues 
primero ver estas personas tan excelentes y tan profesionales que hacen parte del 
equipo de trabajo y créanme que uno que ha conocido todo ese proceso y todo eso que 
ellos entregan permanentemente, Mario Naranjo, Miguel, pues que son personajes que 
uno ha ido conociendo en esa trayectoria y esto le va dando nivel y categoría 
precisamente a este proyecto, entonces para eso quise intervenir, porque es que es 
felicitar es uno expresar esa emoción que siente uno, pero míreme que doctor Jorge 
uno dice en casa de arrieros azadón de palo no cierto, porque con un proyecto tan 
bonito y un potencial tan grande que si uno mira las diapositivas que son cortas pero 
que nos muestra lo que es el proyecto y por ejemplo en recursos físicos, humanos y 
técnicos estamos muy fuertes, entonces en casa de arriero azadón de palo porque, 
porque lo decía el honorable concejal Bladimir tenemos que difundir más hombre, hoy 
nosotros desde estos micrófonos hemos estado manifestando siempre a la 
administración municipal, home cacaraqueemos, contemos que hacemos hoy ya 
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sabemos que tenemos dificultades y eso no podemos tapar el sol con un dedo, hombre 
porque cada día que hacemos una cosa buena, productiva que impacta, que beneficia 
desde nuestro plan de desarrollo y que logramos cosas muy buenas y muy benéficas 
para la comunidad hombre porque no las cacaraqueamos hombre y créanme Jorge 
llevamos, este es el cuarto año que seguimos insistiendo, hombre cual es la deficiencia 
porque se ha notado una falencia hay en el tema de comunicaciones con la 
administración, reconociendo que ha subido de nivel y que han llegado pues equipos, o 
un equipo de trabajo con personas que ya han aportado pues muchas cosas lo han 
fortalecido, obviamente lo que se ha venido lo han fortalecido mucho porque eso hay 
que reconocerlo, pero si nos faltó por lo menos en este periodo y esta administración y 
que esperemos que al final ya podamos tener un nivel mucho más alto y mi último 
reconocimiento para este proyecto es que créame que involucra tener los niños, tener 
los jóvenes, tener las familias sumergidas en estos proyectos y que ellas sean 
partícipes de eso créanme que eso es lo mejor, ya el proyecto nada más con uno ver 
que estamos salvando generaciones para el futuro ya eso es un punto que uno ni sabe 
calificarlo porque eso impacta demasiado, esa es la otra parte de la coyuntura que 
estamos viviendo esa es la otra parte. Hoy la coyuntura que estamos viviendo es muy 
fuerte, es muy triste, es muy dolorosa para todos nosotros los Bellanitas, aquí se ha 
expresado que no importa de que quien se está derramando la sangre es sangre que 
se está derramando de un ser humano, pero que esta es la otra parte precisamente de 
esa coyuntura lo que sí se puede, lo que puede sacar a los jóvenes de esos procesos 
tan violentos de esa vida que no es la mejor, de esas familias que tienen otros 
proyectos otra esperanza que es la que no podemos perder, entonces que bueno 
conocer esta otra parte de la coyuntura que estamos viviendo, en estos recursos uno 
ver 33 productores comunitarios y me imagino que es de pasión, que es de corazón, 
que le aportan al proyecto como lo digo algunos personajes que hacen parte de este 
equipo y que sé que tienen muchas cosas y que entregan demasiado, créanme que 
uno se queda pues definitivamente muy impactado con esto, es felicitarlos que bueno 
conocer estos proyectos, que bueno que lo demos a conocer más, que le demostremos 
siempre a estos Bellanitas y al mundo entero que ya lo estamos haciendo, mire yo eh 
sido de los que en este micrófono también he manifestado, estamos traspasando 
fronteras y quien va creer hoy Bello en el mundo se escucha por la coyuntura porque 
hay que mencionarla siempre, pero mire la otra parte de esta coyuntura también 
estamos traspasando fronteras con cosas buenas y con cosas muy positivas, eso es 
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increíble cierto pero hay que cacaraquear hay que decirlo hay que felicitarlos Jorge que 
bien, para adelante con este proyecto Dios los bendiga y los acompañe siempre que de 
verdad siempre la administración pueda cuidar mucho este gran proyecto que es de 
tanto beneficio para la comunidad bellanita, muchas gracias señor presidente.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, director de la emisora cultural ahí tiene las 
inquietudes de los honorables concejales bien pueda tiene el uso de la palabra.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR DIRECTOR DE LA EMISORA CULTURAL RADIO 
B JORGE ANDRES CARDONA GOMEZ 
 
Muchas gracias honorable presidente, bueno yo primero quiero empezar para 
responder sin ánimo de polemizar con el concejal Mauricio Mejía, yo creo que el tema 
de la escuela de música es un tema que merece un espacio para que sea explicado las 
actividades, el video que se presentó al final fue realizado en compañía con la escuela 
entonces es un proyecto también de radio B, yo creo que siempre queremos hacer más 
cosas pero hay cosas que se hacen pero es bueno que en el informe de la escuela de 
música se cuente en detalle cuales son las acciones concretas que realiza la escuela 
para que se entere de primera mano cuales son las actividades, para responder al 
honorable concejal Bladimir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Discúlpeme doctor un momentico, bien pueda honorable concejal Mauricio. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor presidente, a mi si me interesaría que viniera la escuela de música y le 
pido señor presidente que de pronto invite a la contraloría porque la escuela de música 
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tiene un presupuesto muy interesante, incluso más que algunas secretarias de 
despacho y me interesa profundamente mirar ese ejercicio con la contraloría municipal, 
primero y segundo lo que dije fue que tengas acciones pero no de pronto del corte que 
estaba expresando, por ejemplo, que salgan a los barrios, que salgan a los parques de 
diferentes comunas pero que sea un histórico y con frecuencia cierto, yo almenos 
recorro mi ciudad y he preguntado eso y me han dicho que nunca han observado ese 
tema, ahora si lo han hecho entonces sería muy interesante mirar esa situación de 
intervención en las comunidades para poder garantizar frente a esas personas, pero 
vamos hacernos vamos hacer eso sería muy interesante, muy interesante que viniera 
la escuela de música acá y que presentemos las documentaciones pertinentes para 
hacer nuestras participaciones y le agradecería señor presidente entonces que ese día 
venga la escuela de música, está la personería y la contraloría, muchas gracias. 
  
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR DIRECTOR DE LA EMISORA CULTURAL RADIO 
B JORGE ANDRES CARDONA GOMEZ 
 
Bueno para continuar con las respuestas honorable concejal Bladimir, le agradezco sus 
palabras de aliento con radio B, uno de los proyectos de la emisora, nosotros 
empezamos web y empezamos sin muchas pretensiones porque nosotros queríamos 
aprender a ser esto de forma web que es una forma técnicamente más fácil que de la 
forma tradicional, entonces la idea de radio B y uno de los propósitos a mediano plazo 
es pasar al dial cierto, como usted dice eso requiere una inversión y requiere un 
acompañamiento de llamado también a la administración municipal para que mire que 
esto tiene mucho potencial y que podríamos empezar a pensar en un tema de dial que 
si tendríamos una cobertura municipal muy medible, muy acertada digámoslo de esa 
manera cierto, si nosotros llegamos a pasar el dial ya tendríamos una operación a nivel 
local muy fortalecida que es uno de los propósitos de radio B, en cuanto al contenido 
que se genera nosotros e son contenidos de carácter publico cierto, cualquier 
ciudadano tiene derecho acceder a ese contenido que se genera, absolutamente de los 
cuatrocientos y punta de programas que hemos realizado son de carácter público y eso 
lo dejamos muy claro con los productores cuando se vinculan con nosotros y con las 
personas que nos escuchan además, porque más que un tema de revisoría o cualquier 
cosa es un tema de contar la ciudad a partir de su patrimonio auditivo o sonoro cierto, 
entonces eso yo lo considero personalmente como un patrimonio sonoro de la ciudad, 
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queda para la consulta de cualquier ciudadano bellanita, el tema de la academia, usted 
sabe concejal que las universidades son muy cuidadosas en su procedimiento cierto, y 
radio B ha sido una escuela y hemos ido perfeccionando los procesos y las 
universidades buscan eso, o sea las universidades buscan ya nivel de operación 
elevado, nosotros hemos abierto las puertas para las dos universidades que le cuento 
Uníminuto y la Luis Amigo para precisamente abrirles espacio a los estudiantes y 
generar esa crea vialidad con el sector académico, entonces hay que entender también 
que la emisora tiene que ir creciendo y que claro obvio por ejemplo la universidad de 
Antioquia tiene emisora, la universidad bolivariana tiene emisora y créanme que para 
crear radio B nosotros buscamos asesoría con ellos y las palabras no fueron las 
mejores, como no se metan en eso que eso es muy difícil literalmente, entonces 
generar la crea viabilidad en las instituciones educativas y de nivel superior es un reto 
para radio B y lo estamos haciendo cierto, con la universidad San Buenaventura no 
tenemos un programa directo pero si hemos tenido invitados de la universidad que 
constantemente nos cuentas acerca de todo el tema del desarrollo de la universidad en 
la localidad y ese tipo de cosas, no tenemos un espacio dedicado a la universidad ni 
estudiantes de la universidad porque ellos no tengo claro y me disculpan si ellos tienen 
el programa de comunicaciones, sé que tienen el de ingeniería de sonido ese si estoy 
seguro que lo tienen, pero no hemos tenido pues como ese vínculo, en algún momento 
hemos tenido practicantes de producción de audio, del ITM cierto, por ejemplo que nos 
han acompañado en todo el proceso de producción, entonces con universidades si 
hemos tenido algunos acercamientos pero es un tema de crea viabilidad que creo que 
con el desarrollo que vamos teniendo lo vamos logrando, y el tema de la proyección y 
el tema de discapacidad, nosotros tenemos una política en radio B y es, haya puede 
llegar cualquier persona cierto entonces haya no tenemos ningunas condiciones para 
que la persona llegue, hemos tenido un porcentaje de programas dedicados a los 
temas de discapacidad, desde la discapacidad cognitiva, o algún tipo de discapacidad 
física, visual cierto y algunos programas como por ejemplo con Miguel con Édison 
Robledo se han tenido esos personajes, que rico que la comunidad y usted que conoce 
el sector ofrezca el espacio para que lo hagan, porque muchas veces lo más difícil para 
la gestión de radio B es convencerlos, porque le digo nosotros tenemos unos criterios 
de calidad y cuando yo le digo a usted, usted va hacer un programa pero si su 
compromiso es hacer un programa o sea no es hacer un episodio es hacer dieciséis 
episodios, porque nosotros necesitamos garantizar una calidad en todo el tema de 
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contenido, entonces hay ya hay un primer filtro para eso, pero la invitación queda 
abierta igual para el concejo municipal, si quieren tener un espacio es un tema abierto, 
desde la parte técnica radio B se encarga absolutamente de todo y obviamente del 
contenido se encargaría la persona dispuesta por el concejo para hacer el tema, no se 
señor presidente si puedo dar la palabra a uno de los productores que quiere intervenir 
con el tema de discapacidad, listo muy bien lo pasaríamos por escrito entonces para 
que quede evidenciado, entonces el llamado concejal Bladimir es para que usted nos 
haga el contacto y nos habrá ese espacio para nosotros vincular a la comunidad a loa 
procesos de radio, para responderle también al concejal Octavio el tema del márquetin 
de la emisora es un tema que hay que seguir trabajando, como le decía al concejal 
Bladimir es un tema de ir creciendo nosotros tenemos un crecimiento exponencial pero 
también somos muy responsables con lo que hacemos, entonces yo creo que este año 
es el año para hacerle mucha bulla a radio B porque ya tenemos una experticia en el 
desarrollo de la labor cierto, porque ya tenemos unas estrategias muy claras una 
programación muy clara si, entonces nosotros hemos estado enseñando algunas 
estrategias de promoción con la oficina de comunicaciones para poder promocionar un 
poquito más radio B pero creo que el salto final y el propósito es pasar al dial y eso 
sería ya de por si un tema de márquetin muy fuerte y que nos permitiría a nosotros 
medir el tema local también de esa manera, nosotros como le decía tenemos un nivel 
de exigencia elevado y eso nos ha permitido a nosotros generar la calidad de contenido 
y la calidad técnica de los programas, entonces a ese punto que queríamos llegar 
cuando empezamos la emisora, podemos decir que estamos hoy y que ya estamos 
para dar el segundo paso o el siguiente paso que es el crecimiento y mostrar la 
emisora como un producto de ciudad, bueno y otra vez el tema de la escuela de música 
entonces yo creo que ya creo que es agradecer también pero igual me gustaría que ya 
en su momento la doctora Marlene casas les explicara en detalle como todo el 
funcionamiento, lo que si podemos decir es que hay un vínculo estrecho la emisora 
salió de la escuela de música hay chicos de la escuela de música que hacen 
programas, hemos tenido agrupaciones de la escuela de música en los programas, 
entonces es un vínculo que no podemos negar, se me olvidaba algo que pena, lo último 
para responderle al concejal Bladimir es acerca de la función de corporación, la 
corporación es una entidad que impulsa, es una corporación que esta, que es la 
operadora del contrato o del convenio, perdón de la escuela de música entonces se 
sienten con esa función y responsabilidad moral de acompañar los procesos que surjan 
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en la escuela de música, está muy claro que la emisora pertenece a la alcaldía de 
Bello, simplemente Corcrear tiene ese acompañamiento técnico y operativo con la 
emisora en el momento que Corcrear lo considere y que la alcaldía lo considere que 
cese ese acompañamiento no hay ningún inconveniente eso está muy claro desde el 
principio, yo como contratista de la alcaldía de Bello tengo que velar por los intereses 
de la alcaldía y eso lo tengo muy claro con la corporación, entonces también es un 
tema de responsabilidad la corporación me ha manifestado que no tiene ningún interés 
más allá del apoyar el tema, entonces por ese lado podemos estar tranquilos porque es 
un tema legal o de algún tipo de cosas eso no, no va a pasar porque todos tenemos 
muy claro desde el principio, eso es todo señor presidente.                                                         
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Gracias, honorable concejal Elberth Patiño tiene el uso de la palabra.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON 
PATIÑO SERNA 
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial a usted, los honorables concejales 
que todavía nos acompañan en el recinto a los amigos de la secretaria de cultura, de la 
escuela de música un saludo muy especial a nuestro jurídico del concejo doctor 
Nicolás, mi querido amigo a ver ahorita estaba escuchando tu excelente intervención y 
también no puedo dejar pasar por alto y hacerles un reconocimiento muy especial 
porque la verdad debo reconocer que la doctora Marlene ha sido una luchadora 
incansable en compañía de todos ustedes porque las dificultades que también en otros 
momentos la escuela de música que han pasado son muy grandes y ella con esas 
ganas de salir adelante a logrado objetivos muy importantes con estos jóvenes tocando 
también puertas internacionales y dando ese excelente resultado, también hay que 
reconocer que ella con las dificultades también iba y visitaba los barrios, yo me acuerdo 
que los diciembres la escuela de música visitaba barrios y comunas con un coro y con 
una sinfónica eso era algo espectacular, yo me imagino que a veces también los 
programas por falta de recursos se acaban pero sin embargo ella con mucho sacrificio 
y mucha dedicación lo venía haciendo y sabemos que lo va hacer desde que tenga los 
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recursos necesarios, otra cosa muy importante, usted habla ahorita de no politizar la 
emisora, no lo vayan hacer, aquí tenemos un tema con el canal TBN que todo lo 
entrego por Bello, le abrió las puertas a Bello con todos los programas de la alcaldía 
municipal en todos los sectores de nuestro municipio y lastimosamente ya hoy está a 
punto de cerrar sus puertas por eso mismo, porque lastimosamente habría sus puertas 
a candidatos políticos a candidatos al concejo y alcaldía con el ánimo de que 
presentaran sus programas que le dieran beneficio a la comunidad y ya hoy fue un gran 
error si, ya el canal TBN no está recibiendo el apoyo necesario para seguir informando 
las cosas bonitas de Bello, nos vamos más fácil para tele Antioquia que a la hora de 
darnos garrote nos da, nos vamos más fácil para hora 13 que a la hora de darnos 
garrote nos da, y un sin número de plan de medios que lastimosamente tampoco tienen 
ese sentido de pertenecía por Bello como lo ha tenido el canal TBN con su gerente el 
doctor Yesid Rendón, entonces qué bueno que ustedes no vayan a caer en eso, yo 
algún día le decía a Yesid, hombre es que vos sos el gerente del canal TBN y ojo que 
estás perdiendo tu ética profesional metiéndole tanta política a eso, porque abriste las 
puertas de ese canal y ya hoy lastimosamente estas a punto de cerrar por eso mismo, 
porque la ética del periodista no se puede perder por la política, entonces no vayan a 
cometer ese error sigan adelante con esa excelente emisora, contando lo bonito de la 
escuela de música, lo bonito de Bello pero ojo con meterle política porque la verdad 
estarían casi al fracaso muy pronto, muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Con gusto honorable concejal, bien pueda director. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR DIRECTOR DE LA EMISORA CULTURAL RADIO 
B JORGE ANDRES CARDONA GOMEZ 
 
Bueno, para responderle al honorable concejal Elberth, es importante saber que en 
Colombia hay tres tipos de emisoras cierto, no sé cómo funciona el tema de la 
televisión, pero el tema de la radio funciona de la siguiente manera, hay emisoras 
comerciales, hay emisoras estatales y hay emisoras comunitarias cierto, evidente 
mente cuando se creó radio B no se tiene un pensamiento comercial que es el que 
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permitiría el acceso comercial que sería ese tipo de contenido, entonces cuando 
hablamos de un tema cultural, por ejemplo es bueno aclarar que radio B no puede por 
su carácter cultural en ningún momento pasa cuñas de comerciales o de conciertos, ni 
de eventos, ni de productos, ni nada de eso que tenga que ver con eso, de recibir algún 
tipo de ingreso por parte de agentes comerciales digámoslo así, porque perdería la 
esencia de la emisora y además eso implica unos costos operativos más elevados, 
entonces la esencia de radio B es que sea una emisora oficial, es publica, es abierta a 
todo el público pero muy respetuosa en todos esos temas cierto, y creo que eso es una 
política que hemos aprendido de la escuela de música, un espacio abierto donde 
cabemos todos y nos respetamos, a partir del respeto se crean todos los procesos, 
gracias presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Con mucho gusto director Jorge Cardona, entonces así continuamos con el orden del 
día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA ELSEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO   
 
4. comunicaciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
¿Hay comunicaciones?  
 
TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
No señor presidente. 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 098 del 22 de Junio de 2019 30 de 31  
 

 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
5. Proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
¿Hay alguna proposición? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
No señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Continuemos con el orden del día 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
Señor presidente quiero informarle la asistencia de todos los concejales a la sección de 
hoy.  
 
6.  Asuntos varios.                         
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
                                                                                                                                                            
En asuntos varios, continuamos con la orden del día.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO  
 
Ha sido agotado el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO JOHN DAIVE 
JARAMILLO LOPEZ 
 
Agotado el orden del día, antes de dar por terminado quiero augurar muchos éxitos al 
jurídico de nuestra corporación que el día de mañana viaja a los juegos nacionales de 
servidores públicos esperemos de que el estado físico lo pueda compensar y bastantes 
éxitos, señores entonces así damos por terminada la sección mañana citamos para 9 
de la mañana, muchas gracias.   
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